



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 12 сентября, 2023 год

№ 169

(31036)



ГЛАВНОЕ

Алтай выбрал будущее



Виктор Томенко голосовал в здании педуниверситета.

Кандидат в губернаторы Алтайского края Виктор Томенко набрал на выборах, по предварительным данным, более 76% голосов. Окончательные данные будут известны через несколько дней.

В Информационном центре крайизбиркома «Выборы-2023» сообщили предварительные результаты голосования. Уже обработано 100% бюллетеней. Согласно полученным данным, лидирует кандидат от партии «Единая Россия» Виктор Томенко, который набрал 76,16% голосов. (Окончание на 2 стр.)



Фото А. НАСПРИШИНА.

Явка составила 31,04%.



На избирательный участок – всей семьей.

Не просто кредит

В рамках специального казначейского кредита Алтайский край получит 300 млн рублей для модернизации котельных.

Помимо нашего края, одобрение на кредит получили 11 регионов. В Алтайском крае реконструируют две угольные котельные под биотопливо в селе Залесово, а также построят в селе новую котельную мощностью восемь гигакалорий в час.

По словам зампреда Правительства России Марата Хуснулина, деятельность Стройкомплекса России направлена на создание комфортных условий для жизни граждан. Особую роль в этом направлении занимает эффективная работа ЖКХ. Она измеряется качеством предоставляемых населению услуг, а также их надежностью и экологичностью.

Кстати, в мэрии Барнаула обсудили готовность к предстоящему отопительному сезону. По последним данным, получены акты готовности на 2363 дома, это 82,8% от общего количества многоквартирных домов с центральным отоплением.

К зиме полностью готовы все 95 школ. На финальной стадии находится учреждение дополнительного образования. Также 137 из 144 актов готовности получили учреждения здравоохранения.

Отмечено, что работы завершены на всех муниципальных котельных.

Антон ПЕТРОВ

Что такое Родина

Литературный театр Алтайской краевой универсальной научной библиотеки имени Вячеслава Шипкова завершил большой тур в районах.

Литературный театр библиотеки показал спектакль, в котором поэты и публицисты разных эпох отражают настроение относительно родины, уехавших и оставшихся, о том, в чем и как живет любовь к местам, которые люди называют родными. В фокусе внимания – Александр Пушкин и Юрий Визбор, Пётр Чаадаев и Даниил Хармс, Николай Гумилёв и Николай Бердяев, Марина Цветаева и Иосиф Бродский.

Первый тур с программой «Дорога домой» состоялся в мае, когда спектакль показали в Завьялово, Романово и Волчихе. А с 4 по 7 сентября представления прошли в Змеиногорске, селах Краснощёково, Саввушка, Курья и Староалейское.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 564-го дня специальной военной операции России.

10 сентября ПВО сбивла беспилотник ВСУ над Белгородской областью. Российские военные уничтожили украинскую РЛС в Запорожской области, за сутки нейтрализовали 42 украинских дрона. ВС России отразили две атаки ВСУ на Куляновском направлении в районе Кузюмовки в ЛНР. Средства РЭБ обезвредили украинский беспилотник в районе села Сомово в Орловской области.

ВСУ потеряли 260 военных на Донецком направлении, более 50 – на Краснолиманском, более 20 – на Херсонском, до 35 – на Куляновском.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАЦПРОЕКТ

Третий технопарк в крае

Члены комитета АКЗС по промышленности, предпринимательству и туризму побывали на стройплощадке технопарка «Компонент» в Барнауле и осмотрели производственные мощности завода «АНИТИМ», на базе которого будет работать технопарк.

«Компонент» будет специализироваться на производстве стандартизированных узлов, их использование возможно на многих видах техники. На базе технопарка также предполагается создание лаборатории для будущих машиностроителей. У руководства об этом уже есть договоренность с Алтайским государственным техническим университетом.

Завершение работ запланировано на конец 2024 года. Это зависит от сроков поставки оборудования.

У нас есть четыре потенциальных резидента из сферы машиностроения. Одни занимаются оказанием сварочных услуг. Другие являются производителями оснастки, им нужна хорошая покрасочная линия. Третий и четвертый занимаются обработкой деталей. Ведем переговоры с конструкторскими и ИТ-компаниями, – рассказал директор УК технопарка Роман Пфафф.

Алтайский научно-исследовательский институт технологии машиностроения («АНИТИМ»), на территории которого расположена площадка, исторически занимается разработкой технологий в области сельхозмашиностроения, холодной штамповки и сварки.

(Окончание на 2 стр.)



КСТАТИ

«Компонент» – уже третий технопарк в Алтайском крае, строящийся благодаря нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Он предполагает федеральное субсидирование технопарков с финансированием не менее 20% со стороны инвестора. Федеральная поддержка для создания технопарка составила 500 млн рублей в течение двух лет.

Первый технопарк, «Юг Алтай», заработал в прошлом году в Рубцовске на площадях тракторного завода. Вторая площадка, компания федерального уровня «Арнест», находится в активной фазе строительства в Бийске. Направление работы технопарка – фармацевтическое. Его запуск запланирован к концу следующего года.

5,7 МЛН ТОНН СОСТАВИЛИ ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ПО ИТОГАМ ЯНВАРЯ – АВГУСТА

Так, только одного кокса отгрузили 2,2 млн тонн (рост составил 6,9%). Также железной дорогой активно пользуются поставщики продуктов перемолота (почти 600 тыс. тонн, +2,7%) и строительных грузов (534 тыс. тонн, +31,1%).

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Лекарство от стресса

12 12 сентября отмечается **Международный день вязания крючком. Это увлечение было популярно и в XIX веке.**

Придумал необычный праздник американский блогер, который изготавливает крючки для вязания. В 2007 году он предложил идею на своей странице.

Чаще всего в этот день проводят флешмобы, мастер-классы, выставки, а также обмениваются фотографиями через соцсети.

Вязание крючком благотворно сказывается на эмоциональном состоянии человека, способствует тренировке внимания и зрительной памяти, а результат творческой деятельности позволяет поднять самооценку.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер восточный, с переходом на юго-западный, 8-13 м/с, порывы 18-23 м/с. На большей части территории дожди, грозы.
+14° +19° +15° +17°

13 сентября
ночь +6° +11°
Ветер юго-западный, ночью 6-11 м/с, порывы до 18 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Небольшие, по югу умеренные дожди, ночью с грозами.
+14° +19°

14 сентября
ночь +5° +10°
Ветер северный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Небольшие, по югу умеренные дожди. В утренние часы туман.
+15° +20°

Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.

Уважаемые подписчики!

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс (без официальных документов) - 600 руб. на 6 месяцев

73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 390 руб. на 6 месяцев

50303 индекс (с официальными документами) - 1200 руб. на 6 месяцев



ОБЩЕСТВО



НОВОСТИ

Курс на опережение



Зоя Бурова.



Газораспределительная станция.



Десять мобильных комплексов ездят по селам Алтайского края.

Губернатор края Виктор Томенко побывал с рабочим визитом в поселке Украинском Косихинского района. Он посмотрел, как работает «Поезд здоровья» и проконтролировал ход газификации.

Для диспансерной группы

– Здравствуйте! Что вас беспокоит? Давление? – спрашивает кардиолог Алевтина Власкина у 72-летней пациентки Антонины Владимировны.

– Да, цифры на тонометре доходят до 180 на 100, – вздыхает пенсионерка.

Врач мерит ей давление на двух руках и дальше продолжает осмотр. В поселке прием узкого специалиста стал возможным благодаря «Поезду здоровья». Это передвижной комплексный центр. Их в нашем регионе 9. Теперь люди могут попасть на прием к кардиологу, неврологу, эндокринологу, а также воспользоваться маммографом и флюорографом. Состав бригады формируется по заявке центральных районных больниц.

С марта медики осуществили более 70 выездов. Врачи проконсультировали 5500 пациентов и впервые выявили заболевания у 300 осмотренных.

– В основном на прием приходят возрастные пациенты с гипертонической или ишемической болезнью. Некоторые посещают врача впервые, и после обследования мы

им ставим диагноз, – рассказывает Алевтина Власкина. – К сожалению, лишь 10-15% всех пациентов хотят обследоваться, чтобы проверить свое здоровье. Не зря же люди придумали диспансеризацию. Важно понимать, если выявить заболевание в раннем периоде, то его легче будет лечить.

А Александра Кобыляшко, эндокринолог, отмечает, что в специализации этого направления всегда высокая потребность.

– Мои пациенты от 18 лет. Самому пожилому – 91 год. В основном их беспокоит сахарный диабет и заболевания щитовидной железы, иногда встречаются и с редкой патологией. Осенью часто люди ходят, чтобы выписать витамины, – добавляет Александра Кобыляшко.

Пользуется
спросом

Главный врач косихинской больницы Сергей Радченко рассказал, что мобильный комплекс пользуется большим спросом. Попасть на прием можно с помощью электронной записи. Для удобства пациентов организован подвоз из соседних населенных пунктов.

– Автопоезд приезжает к нам не первый раз, мы часто работаем с врачами узкого профиля. В первую очередь это необходимо для диспансерной группы больных, которые перенесли заболевания сердца и дыхательной системы. Одного специалиста в среднем посещает 30 человек, 20 проходит обследования, – поделился Сергей Радченко. – Жители могут посетить мобильный комплекс не только в поселке Украинском, но и в Косихинской ЦРБ. Время на дорогу занимает около 15 минут.

Был случай, когда у жителя района впервые выявили гипертоническую болезнь, а пациент и не подозревал, но благодаря обследованию лечение было назначено вовремя. К тому же, по словам губернатора, если сравнить работу выездных бригад с 2018 годом, то охват увеличился в два раза.

Это не может не радовать сельчан. Так, например, Зоя Бурова живет в поселке более 40 лет. Она говорит, что «Поезд здоровья» – это очень удобно. – Я прохожу обследование – маммографию и флюорографию и иду домой по своим делам. Времени затрачено мало, а пользы много. Что касается узких специалистов, то хожу к ним по мере необходимости. Могу и в ЦРБ доехать, – рассказала Зоя Бурова.

Как отмечает главврач, постоянных врачей в больнице хватает. Необходимость была в терапевте, но они решили проблему.

– К нам на следующий год придется работать специалистам. Сейчас он

заканчивает учебу, а потом пойдет в ординатуру целевиком, – добавил Сергей Радченко. – Мы стараемся соответствовать современным стандартам. В амбулатории провели в 2019 году капитальный ремонт. Заменяли сантехнику, закупили инвентарь для работы врачей, установили компьютеры.

По поручению Президента

В поселке завершаются работы по подведению газа к домам. На сегодняшний день ведутся работы по проделке и опрессовке газопроводных сетей. С наступлением холодов жители получат в дома тепло, хотя еще весной это казалось невозможным. Подключить к газу планируется около 300 домов.

– Я обратилась в приемную президента Владимира Путина с просьбой помочь в газификации жилых домов в поселке Украинском, – поделилась историей Людмила Постникова. – У нас много людей, которые трудятся в поселке, совхозе. Сейчас у нас нет крупных производств, только мелкие, но самое главное – люди, которые хотят жить в тепле и комфорте.

По поручению Президента РФ Владимира Путина начальник Управления президента по приграничному сотрудничеству Алексей Филатов 5 апреля 2023 года провел личный прием граждан в режиме видеоконференции. В нем приняла участие Людмила Постникова.

– Работы ведутся по краю огромные, у нас самый большой договор с «Газпромом» по газификации всего края. Много районов попадают под социальную догазификацию. Например, только в Косихинском районе пять газопроводных сетей, а по всему краю их больше ста, – сказал губернатор.

Помнить и гордиться

Глава региона навестил мать Героя России Олега Шипицына. Губернатор узнал, как дела у Анны Ховановой и ее семьи. Во время беседы он позвонил главе Рубцовска Дмитрию Фельдману и распорядился навести порядок около памятного мурала, который в этом году сделали в честь Героя России. Он подчеркнул, что нужно в течение дня скопить заросли травы около дома с муралом.

Напомним, что Олег Шипицын героически погиб в Мариуполе при выполнении боевого задания 18 марта 2022 года. Старший матрос оказался в окружении. Шансов выйти к своим, не попав в плен, у него уже не было. Тогда он подпустил врагов поближе и взорвал себя гранатой. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Олегу Шипицыну Указом Президента посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Наталья АНДРОНОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СОБЫТИЕ

Алтай выбрал будущее

(Начало на 1 стр.)

За кандидата от партии «Справедливая Россия – За правду» Евгению Боровикову проголосовало 9,46% избирателей, за кандидата от ЛДПР Сергея Булаева – 7,96%, за представителя партии «Коммунисты России» Сергея Маликовича – 4,17%.

Всего явка на выборы с учетом ДЭГ – дистанционного электронного голосования – составила 547 926 избирателей, или 31,04%.

Наиболее высокие показатели явки избирателей, по итогам 18 часов 10 сентября, в Родинском (68,7%), Завьяловском (58,9%), Алейском районах (57,1%), в Суетском районе и ЗАТО Сибирский (55,9%).

С ПИРОГАМИ И ПЛОВОМ

На некоторых избирательных участках края к организации голосования подошли нестандартно. Празднично встречали барнаульцев в избирательных комиссиях первой Индустриальной ТИК.



Фото А. КАСПРИШИНА.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ

В работе информационного центра ЦИК России в дискуссии «Молодежь и выборы» приняла участие самая молодая председатель участковой избирательной комиссии в стране – Анна Удалова из Алтайского края. Девушке исполнилось 18 лет весной этого года, и уже на старте избирательной кампании она возглавила участковую комиссию № 1878 в селе Ильинка Шипуновского района. Выборы губернатора Алтайского края 10 сентября 2023 года стали для девушки первыми в жизни не только в статусе избирателя, но и в статусе председателя УИК.

ленческом музее Заринска. По нему в семье Беспаловых готовят блюдо много лет.

– Выборы выборами, а обед должен быть по расписанию, – считает Валерий Николаевич.

Члены комиссии и избиратели с энтузиазмом его поддержали.

В Кулунде встречали пирогами и песнями: на участке № 1051 избирателей ждал настоящий фольклорный праздник.

Традиционные хороводные песни исполнили воспитанники Кулундинской детской школы искусств, участники образцового фольклорного коллектива Алтайского края «Веря». Избиратели совместно с ребятами водили хороводы, пели народные песни. Ароматным чаем и выпечкой угощала председатель участковой избирательной комиссии № 1051 Марина Слепухина.

НАРУШЕНИЙ НЕТ

В течение трехдневного голосования на горячую линию поступило 11 обращений, в

основном консультационного характера. Была пара жалоб, но они не имели под собой доказательств.

На сайтах, в том числе у некоторых несостоявшихся кандидатов в губернаторы, были призывы – поргить бюллетени. Некоторые жители края прислушались. Теперь бюллетени будут признаны недействительными.

В Сети ходило два фейка о том, что на избирательных участках будут ждать судебных приставов и военкомы, они же будут сверять списки избирателей. По факту фейков крайизбирком направил материалы в полицию.

– В целом выборы прошли без каких-то значимых нарушений, а также боев нашего сайта и ДЭГ от хакерских атак. И это хорошо, будет время разобрать отдельные кейсы, проанализировать, чему уделить внимание в следующий раз, – отметила в заключение пресс-конференции председатель краевого избирательного комиссии Ирина Акимова.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ПРИОРИТЕТЫ

Забота о маленких гурманах

В Барнауле специальная комиссия начала проверки дошкольных организаций на предмет соблюдения условий пребывания детей, обеспечения их безопасности, организации питания и соблюдения санитарных норм. 5 сентября специалисты и родители посетили детский сад № 223.

Для обеспечения безопасности детей на территории дошкольного учреждения установлены видеокмеры, имеется кнопка тревожной сигнализации, а контрольно-пропускной режим осуществляется вахтером. Все эти меры позволяют создать условия для безопасного пребывания и

развития детей. Здесь также уделяется большое внимание организации питания воспитанников.

Меню составляется с учетом санитарных норм и требований по энергетической ценности для различных возрастных групп. Для обеспечения качества

питания в детском саду № 223 созданы специальные комитеты, которые включают в себя представителей родительской общности, поваров и специалистов по питанию. Эти комитеты регулярно проводят проверки, а также контролируют соблюдение санитарных норм.

Важно, что родители имеют возможность ознакомиться с условиями хранения и приготовления продуктов, а также задать вопросы и высказать свои предложения.

Герман КИТИН

НАЦПРОЕКТ

Третий технопарк в крае



Депутаты побывали в цеху завода АНИТИМ, где производится сельскохозяйственная техника.

(Начало на 1 стр.)

К серийному производству на предприятии перешли к двухтысячным годам. Депутаты краевого парламента побывали в цехах завода, где производится техника для сельского хозяйства. Технопарк, который будет заниматься машиностроением и металлообработкой, будет востребован в Барнауле. Многие заводы перегружены заказами: как военно-промышленный комплекс, так и отрасли народного хо-

зяйства развиваются более высокими темпами.

«Технопарк – как раз та самая модель, которая поможет на основе кооперации, работы нескольких резидентов производить современную востребованную продукцию. Площадка также важна для наращивания экспортного потенциала. Наша сельхозтехника пользуется спросом в странах СНГ», – рассказал председатель комитета АКЗС по промышленности, предпринимательству и туризму Владимир Семёнов.



Депутат отметил, что работы на площадке технопарка идут четко по графику. «Это дорогого стоит в ситуации, когда наблюдается нехватка рабочих рук, постоянно пересматривается стоимость работ и оборудования. Соответственно, изначально была проведена правильная подготовительная работа по поиску подрядчиков, поставщиков, разработке проектно-сметной документации», – подчеркнул Семёнов.

Несения ШИРЯЕВА

СПРАВКА

В Алтайском крае одновременно с выборами губернатора прошло 112 избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления. По итогам голосования замещению подлежат 369 мандатов депутатов представительных органов муниципальных образований и должности 43 глав сельских поселений. В нашем материале даны предварительные итоги выборов. Мы будем держать вас в курсе.

РАКУРС



И Аристову меньше работы

Недавно директор Федеральной службы судебных приставов (ФССП) Дмитрий Аристов выразил озабоченность тем, что из всех категорий исполнительных производств растет кредитная задолженность, в том числе и предоставляемая на исполнение в службу.

«Сейчас у нас 12,7 млн документов в работе на сумму в 2 трлн рублей. Это очень много», – доложил чиновник Президенту Владимиру Путину и даже привел средний долг по исполнительному производству. Он составляет 173 тыс. рублей.

Долги возникают потому, что люди не в состоянии рассчитываться по кредитам. «Форбс» со ссылкой на аналитиков пишет, что прирост просроченной задолженности по ипотеке ускорился до максимума за последние два года. На кредиты под покупку недвижимости теперь приходится больше половины всех долгов россиян.

«Известия», опираясь на данные ФССП, сообщают, что в первой половине 2023 года число неплательщиков по банковским кредитам в России достигло 17,7 млн, что на 3,3 млн больше, чем за аналогичный период годом ранее. Количество дел на исполнении ФССП о взыскании просроченных долгов с граждан в пользу банков растет из года в год. По итогам января – июня 2020-го таких заемщиков было 9 млн, 2021-го – 12 млн, 2022-го – 14,4 млн.

В чем причина? С одной стороны, люди хотят жить хорошо, с другой – у них на это все меньше средств. А из телевизора каждый день предлагают взять кредит на ремонт, на покупку машины или на поездку к морю. По телефону менеджер банка сообщает, что можно хоть сегодня забрать миллион, а как его возвращать, молчит.

И тут как-то переформлял дебетовую карту в одном крупном банке. И его работница мне предложила крупную сумму. В ответ ей говорю: «Девушка, я зарплату получаю через ваш банк, вы мои доходы знаете и легко можете прикинуть, что, если я такой кредит возьму, то возвращать нечем будет. Ваш же банк проводит семинары по финансовой грамотности, на которых граждане учат соизмерять свои доходы с расходами, а вы чем занимаетесь?» Она отвечает: «Нас руководство заставляет».

С 2019 года Центральный банк своим указанием N 4892-У ужесточил правила выдачи кредитов ненадежным клиентам. Банки, микрофинансовые организации и кредитные потребительские кооперативы обязаны рассчитывать показатель долговой нагрузки заемщиков при выдаче кредита на сумму выше 10 тыс., а также когда принимают решение об увеличении кредитного лимита по кредитной карте.

Если доля долгов к доходам гражданина превышает 60%, то банк не должен ему давать займы, но дает, надеясь, что клиент как-нибудь выкрутится. А кредитная организация на этом заработает. И люди берут, не соизмеряя свои финансовые возможности с потребностями.

Может быть, депутатам Госдумы принять закон, прямо ограничивающий кредитную нагрузку? Умерить аппетиты банков? Да еще внести поправки в закон о рекламе, чтобы в конце каждого ролика напоминали: кредит придется отдавать.

Тогда у Дмитрия Аристова будет меньше работы.

Евгений ШУМИЛОВ

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

Как изготовить шапку-невидимку

На моих глазах квадратное превращается в круглое. На рамку 50 на 50 натягивается эластичная сетка, ее заплетают по диагонали лентами. Готовое изделие стягивается по диаметру шлема – все, шапка-невидимка (нашлемник) готова. Пролетевшее лето волонтеры ЗАТО Сибирский измеряют посылками, собранными для СВО.

НЕ ПЛЕТУТ, А ВЯЖУТ

Они освоили выпуск всех «нужностей» по заявкам бойцов – от самовязанных шерстяных носков до сухих душей и маскировочных сетей разных видов и размеров.

– Раньше мы нарезанные ленты-полуфабрикаты увозили в Барнаул, нашим барнаульским друзьям – волонтерам. Но потом сами стали все делать на месте. Это несложно, мастерица в одиночку за вечер может сделать один нашлемник. Маскировочная сеть вяжется подольше, но и ее за полдня изготовить можно, если в десять рук. Планов не ставим, каждая из женщин приходит, когда может, работает, если есть свободное время.

Помощь на СВО передаем с группами Z из Барнаула и самостоятельно отправляем от ЗАТО для Бийской мотострелковой бригады (командования наградили волонтеров городка благодарственной грамотой за поддержку участников СВО), подарки для детей, – рассказывает Наталья Дунина, лидер волонтерской команды прихода храма Святой Варвары.

Поначалу Дунина думала, что просто будет дома вязать носки для бойцов, как делают сейчас тысячи женщин. Но потом пришла мысль, что кто-то из прихожан тоже захочет помогать. На организацию волонтерской православной команды ее благословил настоятель храма Александр Гребенкин – из бывших военных, к слову.

В этой дружине составом более двадцати человек есть надомники, они делают то, что не требует большого пространства и специального оснащения; и вязальщицы (сети не плетут, оказывается, а вяжут),



Механизация Дробахина.



Мастерицы за работой.

для которых в школе поселка открыли производственный цех, просторное помещение, в котором установили станок. Пока работают волонтеры,

укрывного материала. Со сборной механизмов помогло командование дивизии.

Любопытный факт. По словам Натальи, за этот год

«МАСТЕРИЦА В ОДИНОЧКУ ЗА ВЕЧЕР МОЖЕТ СДЕЛАТЬ ОДИН НАШЛЕМНИК. МАСКИРОВочная сетка вяжется подольше, но и ее за полдня изготовить можно, если в десять рук».

пока нужны их волшебные руки, этот кабинет останется за ними, как сказала директор учебного заведения Гульнур Провоторова.

«ВЫНОСИ ГОТОВЕНЬКОЕ»

Легко смотреть на все готовое. Организовать производство – куда сложнее. В том числе и рабочие места вязальщиц. Руководитель цеха Николай Дробахин – настоящий рационализатор-изобретатель. Пенсионер Министерства обороны, гражданский служащий одной из военных частей дивизии РВСН, он увидел станок для изготовления маскнетей у волонтеров Барнаула и по чертежам адаптировал его к условиям поселка. Еще одна авторская единица оборудования в его исполнении – аппарат для нарезания рулонной тафеты и спандбонда, обычно используемого садоводами в качестве

производители нетканых материалов переориентировались, стали выпускать их в заданной цветовой гамме. Камуфляж – он ведь разный бывает, бело-серых оттенков для зимы, зелено-коричневых для лета и осени. Ориентир – палитра, разработанная в Минобороны, ГОСТ по сути. Вязальщицы только поначалу приглядывались к рисунку по клеточкам. Руки быстро освоили узор и теперь делают все на автомате. Очень важно придерживаться схемы, чтобы враг не увидел наши укрытые сетями объекты даже во время детальной разведки. А для полной маскировки мастерицы придумали ленты дополнительно надрезать, придавая им объем, имитируя листья деревьев и кустарников.

А когда изделие готово, в него вплетают оберточные тексты молитв, в том числе и сильнейшую «Живые помо-

щи». Вместе с бронезищитом и маскировкой тройная защита у бойца получается. И маленький подарочек – шоколадку мастерицы вкладывают в уже собранные посылки.

Впервые здесь, в Сибирском, удалось увидеть, как делается «сухой душ». Женщины собирали их уже около 2 тысяч штук. Настоящее спасение для наших воинов, которые неделями, месяцами лишены возможности сходить в баню. Это изобретение волонтеров – чисто российское, под нужды участников СВО.

В маленьком пакетице на zip-застежке – одноразовое полотенце и дорнитовая губка (дорнит – геотекстиль, используемый в технических дренажных системах), пропитанная специальным гелем, не требующим смывания (в медицине его применяют для мытья лежачих больных). Достаточно добавить чук воды, вспенить состав – и принимай душ, товарищ боец, за милую душу. Воину на одну помывку хватает одного такого набора. Ничего более удобного для жизни в окопах пока не придумано.

Течет время. Ловко снуют руки женщин, вплетают вместе с лентами и обережные молитвы воинам. Еще сетка, еще нашлемник... Еще один маленький шаг к победе.

Тамара ПОПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



Прихожане, волонтеры, русские люди.

«АП»-ИНФО

Что делать, если взыскивают всю зарплату?

«Я оказался должником по кредиту, который не смог вовремя погасить. Теперь на предприятие, где я работаю, пришел исполнительный лист, и бухгалтерия стала отчислять обозначенную там часть зарплат. А параллельно еще и зарплатная карта арестована. В итоге на долги ушел весь мой доход, что, вроде бы, неправильно. Что нужно сделать, чтобы привести все в норму?» Андрей Орлов, г. Барнаул.

На этот вопрос отвечает главный судебный пристав Алтайского края Дмитрий Лабутин:

– Гражданину следует обратиться в бухгалтерию работодателя и указать, что требуется соблюдать часть 5.1 Федерального закона от 21.02.2019 № 12-ФЗ при перечислении на расчетный счет части оставшейся заработной платы. В этой статье прописано, что при выплатах зарплат или других доходов, в отношении которых установлены ограничения, или по закону не может быть обращено взыскание, необходимо указывать в расчетных документах соответствующий код вида дохода.

Порядок указания кода вида дохода в расчетных документах устанавливает Банк России. При соблюдении правила деньги с зарплатного счета удерживаться не будут.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

О чём спрашивают земляки

«С какими вопросами сейчас чаще всего жители края обращаются к депутатам АКЗС?» Иван Васильевич, ветеран труда, пенсионер, Благовещенский район.

Как сообщает офсайт АКЗС, в 2022 году в краевое Законодательное собрание поступило 743 обращения граждан, что на 45% меньше, чем в прошлом.

Наибольшее их число (154) лежит в плоскости «государство, общество, политика», они касаются вопросов привлечения к административной ответственности, или, скажем, работы органов местного самоуправления. Далее по распространённости (124) следуют темы лекарственного обеспечения, оказания медицинской помощи, установления группы инвалидности. На третьем месте (101) – обращения граждан по поводу занятости, содействия, прожиточного минимума и т. д.

Подготовила Тамара АЛЕКСЕЕВА

МЕДИЦИНА

Облучение через иглу

Алтайский краевой онкологический диспансер запустил новую методику лечения рака предстательной железы – брахитерапию.

Это нехирургический метод лечения рака, при котором источник излучения через полые иглы подводится к опухоли, что позволяет дать более точную радиационную нагрузку и минимизировать воздействие на здоровые ткани.

Брахитерапия, ранее недоступная на Алтае, стала возможной благодаря оборудованию SagiNova, приобретенному в рамках федеральной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями».

Врач-онколог Павел Агафонов отмечает, что методика брахитерапии показана пациентам с начальными локализованными стадиями рака без метастазов. Процедура выполняется под наркозом или с помощью спинальной анестезии и не требует удаления всей предстательной железы, что позволяет сохранить полноценную сексуальную жизнь пациента.

Кроме того, брахитерапия является основным методом лечения для людей, которым хирургическое вмешательство противопоказано по различным причинам.

Никита ИВАНОВ

Реклама «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Информационное извещение

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ставлю в известность участников обремененной долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:174, расположенного: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, участок расположен в 4080 м по направлению на северо-восток, о согласовании проектов межевания. Заказчик работ по подготовке проектов межевания земельных участков – Герт Станислав Александрович (почтовый адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, ул. Центральная, д. 71; тел. 8 (963) 501-64-04).

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания земельных участков, – Федоров Иван Васильевич (почтовый адрес: 656906, г. Барнаул-34, а/я 439; адрес электронной почты: 2211242@mail.ru; тел. 8 (903) 910-08-24).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: г. Барнаул, р. п. Южный, ул. Куйбышева, д. 1.

Предложения о доработке проектов межевания земельных участков, возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения по почтовому адресу: 656906, г. Барнаул-34, а/я 439.

Извещение

о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка

Кадастровый номер 22:52:000007:2, адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Тюменцевский район, МО Юдихинский сельсовет, общая площадь 1 405 861 кв. м, из земель сельскохозяйственного назначения, находится в общей долевой собственности.

В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» арендатор СПК «Колхоз Юдихинский» в лице председателя Кулибанова А.И. извещает участников общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:52:000007:2, адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Тюменцевский район, МО Юдихинский сельсовет, о проведении 20 октября 2023 года в 11.00 общего собрания участников общей долевой собственности. Место проведения общего собрания: Алтайский край, Тюменцевский район, с. Юдика, ул. Кузнецова, д. 1.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: Алтайский край, Тюменцевский район, с. Юдика, д. 1. Сроки ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, с даты опубликования настоящего извещения до 20.10.2023. Тел. для справок 8-905-824-1117.

Повестка общего собрания:
1. Выбор председателя и секретаря собрания.
2. Заключение договора аренды с СПК «Колхоз Юдихинский», условия договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

3. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при реализации п. 6 ч. 3 ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Информационное извещение

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ставлю в известность участников обремененной долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:108, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, участок находится примерно в 3 км, по направлению на юго-запад от ориентира – село, о согласовании проектов межевания. Заказчик работ по подготовке проектов межевания земельных участков – Герт Станислав Александрович (почтовый адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, ул. Центральная, д. 71; тел. 8 (963) 501-64-04).

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания земельных участков, – Федоров Иван Васильевич (почтовый адрес: 656906, г. Барнаул-34, а/я 439; адрес электронной почты: 2211242@mail.ru; тел. 8 (903) 910-08-24).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: г. Барнаул, р. п. Южный, ул. Куйбышева, д. 1.

Предложения о доработке проектов межевания земельных участков, возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения по почтовому адресу: 656906, г. Барнаул-34, а/я 439.

Извещение

о размещении проекта отчета по итогам определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, а также о порядке и сроках предоставления к нему замечаний

В соответствии с распоряжением Алтайкраймушества от 14.04.2022 № 383 краевым государственным бюджетным учреждением «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» (далее – КГБУ «АЦНКО») в 2023 году на территории Алтайского края проводится государственная кадастровая оценка зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Алтайского края.

По итогам определения кадастровой стоимости объектов недвижимости КГБУ «АЦНКО» подготовлен проект отчета в форме электронного документа.

Согласно требованиям Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее – Закон) проект отчета размещен Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии в фонде данных государственной кадастровой оценки (далее – ФДКО).

Ознакомиться с проектом отчета можно на официальном сайте Росреестра <http://rosreestr.ru> в разделе «Деятельность – «Кадастровая оценка» – «Как определена кадастровая стоимость» – «Проекты отчетов об определении кадастровой стоимости», на официальном сайте КГБУ «АЦНКО» <http://altkadastro.ru> в разделе «Государственная кадастровая оценка», а также на официальном сайте Алтайкраймушества <https://im.alregn.ru> в разделе «Кадастровая оценка».

Информация об объектах недвижимости, в отношении которых проводится государственная кадастровая оценка, представлена в Приложении 1 проекта отчета – Исходные данные».

В соответствии со статьей 14 Закона КГБУ «АЦНКО» осуществляются прием замечаний к проекту отчета. Замечания представляются в течение срока его размещения в ФДКО.

Дата окончания приема замечаний – 04.10.2023.

Замечания могут быть представлены любыми заинтересованными лицами.

Замечания к проекту отчета и изложением его сути должны содержать:

- 1) фамилию, имя и отчество (последнее – при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;
- 2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении которого определена кадастровая стоимость которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;
- 3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при наличии).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Рекомендуемая форма замечания к проекту отчета размещена на сайте Алтайкраймушества <https://im.alregn.ru> в разделе «Кадастровая оценка» и на официальном сайте КГБУ «АЦНКО» <http://altkadastro.ru> в разделе «Государственная кадастровая оценка».

Замечания могут быть поданы следующими способами:

- 1. Почтовым отправлением в КГБУ «АЦНКО»: 656015, г. Барнаул, ул. Деповская, д. 7г.
- 2. В электронном виде на адрес электронной почты КГБУ «АЦНКО» altkadastro@altkadastro.ru.
- 3. При личном обращении в КГБУ «АЦНКО» через специализированный ящик, установленный в фойе первого этажа КГБУ «АЦНКО», по адресу: г. Барнаул, ул. Деповская, д. 7г, время приема: понедельник-четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 16.00.
- 4. При личном обращении в КАУ «МФУ». Адреса структурных подразделений «МФУ», а также время приема можно уточнить на сайте www.mfc22.ru.

По вопросам определения кадастровой стоимости и направления замечаний в КГБУ «АЦНКО» действует телефон горячей линии: 8 (3852) 29-04-21, 29-04-22, 29-04-23, 29-04-69.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие требованиям статьи 14 Закона, не подлежат рассмотрению.

Алтайкраймушество.

Президиум Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов выражает искренние соболезнования родным и близким, всему ветеранскому активу по поводу безвременной кончины члена краевого Совета ветеранов, председателя Совета ветеранов Управления Федерального казначейства по Алтайскому краю

РАДЧЕНКО

Веры Владимировны.

Мы потеряли настоящего друга, соратника, единомышленника. Скорим вместе с вами.

ПАНОРАМА

Кто во дворе
сильнее?

В Барнауле впервые прошел финальный этап V Всероссийского фестиваля дворового футбола.

С 5 по 7 сентября команды мальчиков и девочек 2009–2010 года рождения из 32 российских регионов определяли сильнейших на футбольных полях СШОР Алексея Смертина в Парке спорта краевой столицы.

В турнире мальчиков участвовал 31 коллектив, в турнире девочек – 17. В том числе и две команды из Алтайского края: заринский «Факел» (мальчики) и бийская «Юность» (девочки). К сожалению, ни одна из них не смогла пробиться в решающие стадии турнира, хотя обе вышли в плей-офф.

В четвертьфинале «Юность» уступила по пенальти команде «Малиновка» из Томской области, а «Факел» проиграл в 1/8 финала «Криводановке» из Новосибирской области – 0:2.

В итоге победителем финального этапа Всероссийского фестиваля среди мальчиков стал «Рекорд» (Пермский край), а среди девочек – «Самарская область».

Крутили педали –
получили медали

Команда Altay Cycling Team выиграла общий зачет гонки всероссийской серии Gran Fondo в Новокузнецке.

96-километровая велогонка состоялась 3 сентября и собрала порядка 100 участников, включая гостей из разных территорий Кузбасса, Новосибирской, Томской областей, Алтайского края и других регионов. В гонке прекрасно себя проявили представители Алтайской краевой федерации велоспорта: Altay Cycling Team выиграла в командном зачете более минуты у спортсменов из SibRiders.

В абсолютном зачете среди девушек с ощутимым преимуществом золото взяла Ирина Воронцова. Бронзовую награду выиграла Юлия Вештемова, одновременно победив и в своей возрастной категории. Среди мужчин в абсолютном зачете в Алтайском крае уехала только бронзовая медаль – тройку сильнейших в спринтерской разборке замкнул Михаил Русских.

Зато в возрастной категории 40–49 лет наши мужчины забрали весь пьедестал: Андрей Воронков финишировал первым, Сергей Масленников – вторым, Владимир Епанчинцев – третьим.

Мощный старт

Волейболисты барнаульского «Университета» выиграли первые три официальных игры сезона в рамках предварительного этапа Кубка России. Турнир стартовал 8 сентября в Екатеринбурге. В первом матче барнаульцы разгромили в гостях площадку екатеринбургским «Локомотивом-Измурдом» пять партий и вышли победителями по итогам тай-брейка, где заработали на семь очков больше.

Во второй игре, 9 сентября, «Университет» уверенно разобрался с «Магниткой» из Магнитогорска в трех сетах, а на следующий день в пяти партиях обыграл и челябинское «Динамо».

Таким образом, подопечные Ивана Воронцова заняли первое место в своей группе и теперь примут участие в следующем этапе турнира, 21–24 сентября сыграют с другими лучшими командами групповой стадии среди представителей Высшей лиги «А» – «Тюмень» и «Ярославичем». В этом году Кубок проводится по новому формату, объединившему клубы Суперлиги и Высшей лиги. Если «Университет» выиграет следующую стадию, то затем померится силами с командами из элитного чемпионата.

Серебряная сабля

Кирилл Шаповалов открыл сезон серебряной медалью на всероссийских рейтинговых соревнованиях среди юниоров.

В начале сентября в столичном комплексе «Чертаново» прошли первые соревнования нового сезона для сильнейших российских фехтовальщиков, в числе которых были и воспитанники алтайской школы фехтования. Так, 5 сентября лучший саблист Алтайского края, спортсмен КСШОР Кирилл Шаповалов занял второе место в мужской секции соревнований: барнаульский спортсмен в четвертьфинале победил одного из главных своих конкурентов Кирилла Логозинского из Новосибирска (15:12), затем в полуфинале прошел еще одного новосибирца Арсения Шелехова (15:10). Только в золотой схватке Кирилл уступил в четыре укола москвичу Ивану Цыпину.

Не зря ждали семнадцать лет

Барнаульская команда «Динамо-Алтай» провела свой первый за 17 лет домашний матч на уровне чемпионата ВХЛ и порадовала болельщиков сенсационной победой над одним из фаворитов турнира.

НЕПРОСТОЙ КАЛЕНДАРЬ

Вечером 7 сентября «Титов Арена» была забита под завязку, а звуки барабанов и кричалок распространялись далеко за пределы площадки Сахарова. Почти четыре тысячи людей, неравнодушных к хоккею, пришли посмотреть на встречу ХК «Динамо-Алтай» и «Металлурга» из Новокузнецка. Наверняка многие из присутствующих на секторах были в этом дворце спорта и 15 марта 2006 года, когда «Мотор» играл против воскресенского «Химика». То был последний домашний матч барнаульской команды в подэлитном дивизионе отечественного хоккея. И с тех пор прошло долгих 6385 дней.

Вообще же официальное возвращение барнаульцев в чемпионат ВХЛ произошло 3 сентября в Омске, где «Динамо-Алтай» мерился силами с «Омскими Крыльями». Первая игра «регулярки» алтайской команде явно не удалась, ведь к середине третьего периода она горела со счетом 1:8. Правда, потом подопечные Дмитрия Пархоменко забросили в ворота соперника четыре шайбы подряд и проиграли с более скромным отрывом.

Тем не менее за поражение динамовцам предстояло реабилитироваться на домашнем льду. Хотя казалось, что «Металлург» – не лучший для этого соперник. Новокузнецкий коллектив занял второе место в «регулярке» прошлого сезона, став еще и самой результативной командой, а затем взял бронзу Кубка Шелкова пути. В Барнаул приехала фан-группа из Кузбасса численностью около 50 человек. Люди в оранжевых касках общались с барнаульскими болельщиками и говорили, что уедут домой с легкой победой. Как же они ошибались!

ЖЕЛАНИЕ ПОБИЛО КЛАСС

Хотя встреча вполне ожидаемо началась с позиционного преимущества го-



Александр Редков открыл счет в матче.

стей. Они прилично наседали на ворота бело-синих, но цифры на табло в этот вечер распечатали именно динамовцы: на 12-й минуте удачно на добивании третьим броском сыграл Александр Редков – 1:0. Он же стал автором первой за 17 лет домашней шайбы в чемпионате ВХЛ.

Следом зажглась звезда нашего голкипера Вадима Никитина, который на диком кураже вытаскивал самые сложные броски и вырубал даже в тех ситуациях, когда казалось, что гола не миновать.

Больше 35 минут грозные атаки клуба из Кузбасса не могли пробить вратаря, а когда все же сделали это, «Динамо» вело

уже в две шайбы (минутой ранее отличился Никита Миллер).

Третий период обещал быть напряженным, но в самом его начале алтайские хоккеисты значительно подкосили интригу: в течение первых трех минут после выхода на лед Каргина и Ремова забросили еще две шайбы после бросков – 4:1.

«Металлург» явно нервничал, играл грубо и часто ошибался. А когда удавалось гостям создать перспективный момент, защитники «Динамо» буквально ложжились под удары, закрывая собой ворота. Ну и Никитин был хорош! В итоге финальная сирена зафиксировала сенсационную победу барнаульской команды.



Дмитрий Пархоменко в диалоге с командой.



Болельщиков было слышно и за пределами арены.

МНЕНИЯ

– Сегодня была просто невероятная атмосфера, болельщики заряжали нас и не позволяли дать слабину, мы все выжились на полную ради победы – делился после игры автор первой шайбы Александр Редков. – От матча к матчу наша команда будет становиться сильнее, мы все больше понимаем друг друга на льду, а после таких игр крепнет и вера в себя.

Главный тренер ХК «Динамо-Алтай» на послематчевой пресс-конференции тоже похвалил подопечных за настрой и характер: – Парней было не нужно настраивать, просто 17 лет Алтайский край ждал воз-

ращения хоккея. Мне кажется, оно удалось! После матча в Омске каждый горел желанием реабилитироваться, поэтому сегодня это была командная победа. Мы просто пахали, бились от начала и до конца. Соперник очень мастеровитый. Конечно, снимаем шляпу перед нашим голкипером. Да и вся команда заработала трудом и желанием эту победу. Теперь с нетерпением ждем следующего матча.

А в следующем туре, 13 сентября, команда из Барнаула примет в домашних стенах тот самый «Химик» из Воскресенска, который приедет уже в статусе действующего чемпиона. Падают ли на барнаульском льду еще один гигант чемпионата ВХЛ?

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

«Мы должны выиграть!»

Корреспондент «АП» узнал, на что могут рассчитывать в новом сезоне мастера малой ракетки из Алтайского края, как обстоят дела с настольным теннисом в муниципалитетах региона, и какая грандиозная задача поставлена нашим теннисистам в 2025 году.

НЕ УРОНИТЬ ПЛАНКУ

Вот уже несколько лет визитной карточкой настольного тенниса в Алтайском крае является наша профессиональная команда «Алтай», которая выступает в Премьер-лиге командного чемпионата ФНТР, где на равных соревнуется с сильнейшими коллективами России. В прошлом дебютном году в лиге «Алтай» дошел до плей-офф. В грядущем – планирует не уронить планку.

«Команда существенно обновилась перед стартом нового сезона в Премьер-лиге, – рассказывает главный тренер КНТ «Алтай» Степан Багян. – Первым номером у нас остается Максим Боков, за него много кто боролся летом, были предложения. И он сам, в общем-то, проявлял желание перейти в другую команду. Но после долгих и непростых переговоров решил остаться с нами. Максим – шестой в рейтинге во всей стране. Сохранить его для нас было важно. Потом взяли Илью Исакова из Краснодара вторым номером, он входит в двадцатку сильнейших теннисистов России и составит с Боковым тандем лидеров команды.

Третьими номерами будут Алексей Перфильев и Никита Машков. Перфильев был самым



покрытие «терафлекс» стоимостью почти в миллион рублей.

ДРУГИЕ КОМАНДЫ

Дворников также рассказал, что команда на базе бывшего регионального Центра, которая была сформирована из юных воспитанников 2012 года рождения, прекратила свое существование. Дети просто физически не выдержали такого соревновательного темпа, когда им надо было выступать на нескольких первенствах края и округа (они даже выигрывали первенство Сибири среди спортсменов 2010 г. р.), всероссийских соревнованиях и еще в командном чемпионате.

Зато уже вовсю готовится к дебюту в дивизионе «А» командного чемпионата ФНТР (третьем по статусу) другая алтайская команда – «Алтай Junior», состоящая целиком из местных воспитанников. Ее лидер Дмитрий Оспов поделится ожиданиями от сезона: – Минимальная задача у нас – остаться в лиге «А», а по возможности и бороться за третье место. Мне, как лидеру, важно постараться принести своей команде максимум очков, но состав у нас вообще боееспособный: Матвей Кондаков и Григорий Шефер – сильные игроки.

ЦЕЛЬ НА ЮБИЛЕЙ

В 2025 году на Алтае настольный теннис будет праздновать свое 50-летие. Степан Багян хочет красиво отметить круглую дату:

– Есть такая цель – в 2025 году мы должны выиграть по всем возрастам командные соревнования на первенстве Сибири. Это будет очень здорово. На подготовку у нас еще два года.

НОВОЕ НАЗВАНИЕ

Мы выяснили, что регионального Центра по настольному теннису больше не существует. Вернее, он был переименован, но сохранил свой прежний функционал. Об этом нам рассказал директор организации Алексей Дворников:

– Центр работал продуктивно, все планы были выполнены. Но теперь мы переименовали его в «Спортивную школу по настольно-

му теннису «Алтай». Ведем новый набор ребят, планы амбициозные. Он также останется главной площадкой края, где будут заниматься все сильнейшие наши теннисисты. Спорт развивается в регионе, мы внимательно следим за муниципалитетами. Ребриха и Благовещенка, конечно, заметно до плей-офф, где все смогут себя проявить. В идеале же хотелось бы бороться за место в топ-4».

К слову, в «Сибэнергомаше», где базируется свежее переименованная спортшкола, сейчас прекрасные условия для игры в настольный теннис. В помещении обновлено освещение, а заодно поставили новое профессиональное

1400 ЖИТЕЛЕЙ КРАЕВОЙ
СТОЛИЦЫ РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ

бесплатно занимались спортом по проекту «Дворовый инструктор» в течение трех летних месяцев на 48 открытых площадках и школьных стадионах.

АФИША

«Международная» вода

Главным событием в спортивной программе недели на территории Алтайского края станут международные соревнования «Алтайская регата», Кубок братьев Агеевых и олимпийских чемпионов Юрия Постригай и Александра Дьяченко по гребле на байдарках и каноэ».

Состязания пройдут на гребном канале Барнаула с 15 по 17 сентября и соберут порядка 400 спортсменов из России, Белоруссии, а также представителей 16 стран Юго-Восточной Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока, Средней Азии и Африки! Они будут разыгрывать медали в трех дисциплинах: гребля на байдарках и каноэ, гребля на лодках «Дракон» и гребля на доске стоя (SUP-борд).

Организаторы очень постарались сделать это мероприятие интересным не только со спортивной точки зрения – для зрителей будет подготовлена и богатая культурная программа. Например, шоу-программа и концерты, игровые и лаунж-зоны, ярмарка и фуд-корт, конкурсы, розыгрыши призов и другие активности и развлечения. Кроме соревнований на воде, в эти дни пройдут турниры по волейболу, футболу и кикбоксингу. На территории гребного канала откроется ярмарка, на которой можно будет приобрести сувениры и вкуснейшие продукты алтайских производителей. Причем главная сцена в этом году будет расположена на берегу близ трибуны. Так что все награждения пройдут прямо перед глазами зрителей.

На сервисе Kassy.Ru уже сейчас можно купить билеты на этот турнир (отдельно на каждый из трех соревновательных дней). Стоимость 200–300 рублей за каждый день. Также билеты будут продаваться в кассе на гребном канале в дни события.

Кроме того, 15–16 сентября в барнаульском спортивном комплексе «Темп» пройдет 30-й по счету Всероссийский турнир по панкратиону «Кубок памяти героя СССР К. Павлюкова». За медали по традиционному панкратиону (семи-контакт) и панкратиону классического (фулл-контакт) будут биться юноши и девушки 14–17 лет, а также юниоры и юниорки, мужчины и женщины старше 20 лет. Также в рамках краевого фестиваля панкратиона пройдут учебно-тренировочные спарринги среди детей 6–13 лет (панкратион традиционный) и для юношей и девушек 14–15 лет (панкратион классический).

Материалы страницы подготовил
Иван БЛАЖЕНКО

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 20 967 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 20 657 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 310 экз. Заказ № 6771. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187